

ФРОНТОВОЙ ДЕКАДНИК ПО ЗАГОТОВКЕ ТОПЛИВА.

О беспечных руководителях и заготовке дров

Темпы заготовок и вывозки дров в дни фронтового декадника продолжают оставаться низкими. Ни один участок леспромхоза не выполняет установленных заданий. На костромском лесосуточстве заготовка не превышает 400 кубометров, а вывозка — 150 кубометров вместо 500 кубометров. На мисковском лесосуточстве дела идут еще хуже. Так ежедневно заготавливается не больше 180 кубометров дров, вывозка не превышает 100 кубометров при заданиях 560 кубометров. Попрежнему в лесу работает мало рабочих. Это основной недостаток низких темпов заготовки топлива.

Оддельные руководители предприятий, учреждений организаций беспечно относятся к заготовке дров для нужд города. Фабрика «Ременная тесьма», хлебокомбинат, аварийно-восстановительный отряд и другие предприятия и учреждения Свердловского района не посланы на заготовку топлива ни одного человека. Между тем фабрика «Ременная тесьма» должна заготовить для бюджетных организаций и рабочих 3.280 кубометров, хлебокомбинат — 1.760 куб., аварийно-восстановительный отряд — 1.700 куб. Ни директора этих предприятий тт. Кустов, Кончев и Бородин, ни секретари парторганизаций не предпринимают и не предпринимают никаких мер, чтобы организовать заготовку топлива и тем самым выполнить задания, установленные райисполкомом и райкомом ВКП(б). И таких беспечных руководителей в Свердловском районе много. Шло заготовление дров для нужд города пивзавод, который выпилил 21 кубометр из 1.660 куб., типография им. М. Горького, заготовившая из 1.170 куб. всего 6 куб., и десятки других.

Слава заготовляют топливо для бюджетных организаций и для своих собственных нужд артели парикмахеров, «Красная звезда», «Химпром» и «Пищепром». Артель парикмахеров, послав less 6 человек, не обеспечила их инструментом, не определила твердого задания. В результате бригада работает из рук воин плохо. Заготовка дров не превышает ежедневно 4 кубометра при норме 12 кубометров. Артель «Красная звезда» из 1.140 куб. заготовила всего 31 куб. На лесосуточстве работают подростки, которые не обеспечивают выполнение дневного задания. К заготовке дров для своих нужд артель не приступала. У артели «Химпром» на 10 июля было заготовлено 72 куб. из 860 куб. Заготовка топлива для собственных нужд не начата. Такое же положение с заготовкой топлива и в артели «Пищепром». На что рассчитывают беспечные руководители этих артелей тт. Тихонова, Киселенков, Тихомирова и Шапошникова? Никто не позволяет допустить ошибок прошлогодней зимы, когда в мастерских и производствах

СОБРАНИЕ ДОМОХОЗЯЕК ГОРОДА

этих артелей царил холод и они работали с перебоями.

Отдел связи в прошлую зиму претерпевал большие затруднения с топливом. Несмотря на это и на то, что заготовку дров ведет крайне неудовлетворительно, с 2.650 куб. заготовлено всего 273 куб. В отделе связи сначала взялись горячо за заготовку топлива. Организовали фронтовые бригады лесорубов, но на этом и остыли. Начальник т. Чесаков и секретарь партбюро т. Метельков не организовали контроля за работой бригад лесорубов, которые плохо работают в лесу и не выполняют заданий.

Нынче высшие и средние учебные заведения должны заготовлять топливо для своих собственных нужд своими силами. Однако руководители все еще разговаривают по этому поводу. На лесосуточствах нет ни одного работника. Такие же проблемы ведут учебные заведения и заготовку дров для нужд города. Беспечность директоров, секретарей партийных организаций и председателей месткомов вузов и техникумов может привести к тому, что они останутся на зиму без топлива, а это в свою очередь отразится на нормальном ходе учебы.

Вызов топлива имеет огромное значение для города, но этим делом многие предприятия и учреждения занимается крайне неудовлетворительно даже несмотря на решение горисполкома и горкома партии. До сих пор не приступили к вылову топлива хлебокомбинат, кирпично-черепичный завод, пристань «Кострома» и др. Маслов завод выловил 25 кубометров и прекратил работу. Так же поступили и на судомеханическом заводе. А директор завода — М. А. Фоминский поступил проще. Он не стал вызывать топлива, а дал леспромхозу 140 кубометров готовых дров. Между тем судоверфь, трест столовых, ремесленное училище, школа № 31 и спиртзавод несложно заняли выловом топлива. Например, бригада треста столовых ежедневно вылавливает топлива и уже заготовила его более 150 кубометров, судоверфь — 110 кубометров, судоверфь — 78 кубометров.

К вылову топлива необходимо привлечь как можно больше организаций и людей. Надо дать возможность вылавливать топлива всему населению. Леспромхоз должен надзирать техническое руководство и контроль за этими делом.

Беспечность в заготовке топлива нетривиальна. Летний сезон дровозаготовка с каждым днем становится короче. Необходимо принять все меры к тому, чтобы каждое предприятие, каждое учреждение по-настоящему занималось заготовкой дров для нужд города.

А. Соловьев.

ВЫПОЛНИЛИ ЗАДАНИЕ

Выполнил задание по заготовке дров для бюджетных организаций коллектив межрайонной конторы «Учитель» (управляющий тов. Морозов). На за-

готовку топлива высокопроизводительно работали бригады Селиверстова и Лапина. Коллектив заготовил 170 кубометров дров.

200 лет со дня рождения Г. Р. Державина

Вторая половина 18 столетия характеризуется крупнейшими заговорамими нашей страны, когда Россия, в боевых силах напрягаясь, уже значительно вооружалась и окрепла с «геном Петра». Великий преобразователь, указав путь по укреплению и развитию военного дела, оставил богатейшее наследие преемникам. Но полях бражек и логовицы против многочисленного вражеского окружения немцев, полков, турок, шведов и других иноzemцев за счет русского оружия, славу родной страны, сражались такие знаменитые полководцы, как П. А. Румянцев, А. В. Суворов, М. И. Кутузов, П. И. Багратион и др. Россия стала могущественной державой Европы, которую не могли Почитали, но и боялись.

Эта эпоха в литературно-художественном отношении была отмечена крупнейшим поэтом Гавриилом Романовичем Державиным. Большой, 73-летний путь маститого представителя Екатерининских времен был насыщен активной деятельности, твердой волей, любовью к глубокой вере в свой народ. Пронесходя из обездоленных мелкопоместных дворян, Гавриил Романович рано лишился отца, в детстве познакомился с нуждой. Пoэт не получил систематического образования, с 10-летнего возраста был взят в солдаты. Дальнейшие 11 лет составляют самый безотрадный период его жизни. Державин выполняет тяжелую, черную работу, его окружает новокрещество разрывать товарищеские, кутежи, авартические карточные игры.

Склонность к стихотворству спасла поэта от окончательного падения. Однако, по выражению современников, поэт с большой трудностью нарабатывал на Парнас. Первые его стихи, написанные в подражание знаменитому М. В. Ломоносову, были высокопарны, бедны по содержанию, язык их страдал устаревшими, неправильными фор-

мами. При помощи огромной работы над собой, силы воли, сближения с передовой, образованной молодежью в лице Капниста, Львова, Хемницера и др. Державин совершенствует свой стиль.

Слава и известность пришли далеко не вдруг. Почти в 40-летнем возрасте поэт написал оду «На смерть князя Мещерского», которой изумил читателей небывалой язвучностью стиха, силы и сжатость поэтического образа. Ода «Фелицы», написанная в честь Екатерины II, принесла кроме известности и положение — поэт был приглашен к двору. Вскоре его назначают губернатором, далее стато-секретарем императрицы и позднее сенатором.

Реальность в службе, поиски правды, бескорыстие, к тому же язвучность характера, как о себе говорил поэт: «горяч и вправе чорт», не могли привлечь приближенным патрициев, создавали враждебную атмосферу. Поэт был отдан под суд за превышение власти и только благодаря фавориту Зубову был оправдан.

И действительно, для того времени надо было иметь большое мужество сказать властителям и судьям:

«Ваш долг спасать от бед и невзгод, несчастных подать покров; От сильных защищать бессильных. Исторгнуть белых из оков. Не вспомнят! — видят и не знают! По скрытым мазох очеса, Злодейства земли потрясают. Неправда зыбнет небеса. Неправда зыбнет небеса.»

Не стеснялся поэт и имел мужество говорить правду парням. Например, когда Екатерина прозрочно замечнула поэту, что от него требуются хвалебные оды, вроде «Фелицы», Державин ответил: «Поэтами птичку голосисту и ну сжимать ее рукой». — Пишет бедняк-

Гортеатр

СЕГОДНЯ
Правда хорошо, а счастье лучше

15 и 16 июля
Вечер одноактных пьес

В программе: «Честь», «Партизаны», «Мимоходное видение», «Лука», «Веды». Участвуют артисты театра им. Островского

Начало в 8 часов вечера

17 июля
СВАДЕБНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ

КИНОТЕАТРЫ

Художественный Леди Гамильтон

МАЛЫЙ Любимая девушка

ХРОНИКИ МЫ ЖДЕМ ВАС

ул. Свердлова, д. 19

С ПОБЕДОЙ

Пристань «КОСТРОМА» требуются: матросы, кочегары твердого топлива, машинисты, приемо-сдатчики, грузчики, пильщики, краны, водолюбцы, повара, кухари, кузнецы, рабочие на вязах тяжелых, в походное хозяйство.

Двухлетний период отделяет нас от знаменитого поэта 18 века Г. Р. Державина. Русский народ глубоко чтит и ценит верных и преданных своих сынов, озаряющих человечество светом разума, добра и красоты.

А. Семенов-Тереканов.

Двухлетний период отделяет нас от знаменитого поэта 18 века Г. Р. Державина. Русский народ глубоко чтит и ценит верных и преданных своих сынов, озаряющих человечество светом разума, добра и красоты.

А. Семенов-Тереканов.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Кострома, Ярославской области, улица Симонова, 10, партийный отдел 5-27, экономический отдел 6-44, отдел рабочей политики писем 2-13, секретариат 6-44, кинотеатра 2-18.

ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: Отв. редактора и зам. редактора 6-27, рабочий кинотеатра писем 2-13, секретариат 6-44, кинотеатра 2-18.

Кострома, Гостиногородская улица Максима Горького, Молочная гора, д. № 3.

Знамя, завоеванное в соревновании

ВЦСПС и Наркомат, рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования за июль месяц 1943 года, признали коллектив нашего завода победителем в социалистическом соревновании, вручив ему переходящее Красное Знамя ВЦСПС и Наркомата и выдав первую премию. Эта радостная весть одновременно соединяет с 25-летием основания из-

веста. Наоборот, производство все время расширялось — вводились в строй дополнительные станки, организовался новый цех по ремонту автомобилей. За два года войны заводом освоено до 40 видов инструментов, 12 позиций запасных автомобилей, несколько видов запасных деталей для текстильной промышленности. Особенное счастье, метчики, разводные фрезы, зенкера, кожаные полотна, индикаторы и т. д. Завод оказывает немалую помощь текстильным предприятиям города, снабжая их инструментом и запасными деталями (булки, подшипники и др.).

Эти успехи могли быть достигнуты только в результате напряженного, творческого труда всего коллектива, четкой и слаженной работы. На заводе почти исключительно работает молодежь и преимущественно девушки. Но так трудиться, как работает наша молодежь, до войны мог редкий здоровый рабочий. Стажановы Родников, Балакирев, Конев, наладчик Орлов, работающий на заводе с дня его основания, слесарь Кислицкий, Волков, фрезеровщик Антонов, конструктор Грабчев, технолог Смирин и др. отдают все свои силы на то, чтобы всемерно увеличивать помощь фронту. Эти люди являются подлинными гвардейцами тыла.

Завод неоднократно добивался победы во Всесоюзном социалистическом соревновании. Длительное время мы держали в своих руках переходящее Красное Знамя Главльзпрома СССР и ЦК союза лыжников, неоднократно отмечались Наркоматами и ВЦСПС, 16 рабочих и инженерно-технических работников завода награждены за время войны значками «Отличник социалистического соревнования», четверо — орденами и медалями Союза ССР.

И вот сегодня коллектив вписывает в историю завода еще одну победу — вручение переходящего Красного Знамени ВЦСПС и Наркомата и выдачу нам первой премии. Эта высокая оценка нашего труда в июне месяце завоевана коллективом в упорном самоотверженном труде в широком размахе социалистического соревнования. В июне коллектив завода выполнил план по выпуску заводской продукции на 100 проц., в июле — на 105 проц. За счет этого удалось сократить время на выполнение нормы на 10 минут. В первые же месяцы войны задание было полностью выполнено.

В последующие месяцы коллектив завода, воодушевленный героическими подвигами наших братьев на фронте, неустанным усиливал выпуск топлива. И если в первые дни мы довели выполнение нормы на 10 минут, то в дальнейшем сокращали время на выполнение нормы на 5 минут. В итоге удалось сократить время на выполнение нормы на 25 минут. В мае 1943 года завоеван план по выпуску продукции на 121,8 проц., по товарной продукции на 115,3 проц. Июнь был месяцем дальнейшего улучшения производительности труда и оборудования, снижения себестоимости продукции и повышения ее качества. 96 проц. всех сдельщиков завода выполнили нормы на 10 минут. Такими образом, на довоенном оборудовании и с менее квалифицированной рабочей силой завод за время великой отечественной войны более чем в три раза увеличил выпуск продукции.

Небывалый энтузиазм, огромный производственный подъем вызывает в коллективе исторические выступления и приказы товарища Сталина, национальные подвиги наших братьев на фронте, неустанные усилия на выдачу нового плана по выпуску топлива, на 121,8 проц., и в нынешнем году — на 132,5 проц. Такими образом, на довоенном оборудовании и с менее квалифицированной рабочей силой завод за время войны был способен выработать. Этот факт говорит о том, что знамя, завоеванное в соревновании, — победа не единичек, а всего коллектива завода.

Присужденные нам Красное Знамя первая премия — высокая честь и она накладывается на нас особую ответственность. «Взявшись за гуж, не говоря, что не даю» — гласит народная пословица. Кому многое дается, с того и много спрашивается. Победа во Всесоюзном социалистическом соревновании вдохновляет обязательствами перед нами передышкой, в распределении труда и оборудования, снижением себестоимости продукции и повышением ее качества. 96 проц. всех сдельщиков завода выполнили нормы на 10 минут. Такой утверждает, что фланга имеет в Латинской Америке больше миллиона активных членов, тайных складов оружия, радиостанций, шпионских центров. Испанские суда доставляются в американские страны шпионов державы.

В Костроме деятельность фланговского посольства испанской армии (штаба Коффи) (от штата «Швингертон») выступил с речью, в которой призвал к расширению деятельности испанской флангистской фаланги в Америке. Он заявил, что подрывной работой флангов в Латинской Америке руководят гитлеровский генерал Фаулер. Коффи одобрительно отозвался о недавно опубликованной книге Алехана Чайза под названием «Фланга — гайя армия оси в Америке».

Чайз утверждает, что фланг имеет в Латинской Америке больше миллиона активных членов, тайных складов оружия, радиостанций, шпионских центров. Испанские суда доставляются в американские страны шпионов державы.

15 июля в 7 час. 30 мин. вечера при редакции «Северной Правды» состоялся очередной семинар с редакторами стенных газет на тему: «Работа редакколлегии стенной газеты».

14 июля в 7 час. вечера (горнопол. коми. № 33) состоялся очередной занятие семинара мастеров ремесленного училища, ФЗО и воспитанников технических училищ на 121,8 проц. по труду.

В институте принимаются граждане Союза ССР в возрасте от 17 до 35 лет, имеющие образование не ниже 9-ти классов средней школы. Окончанием не ниже 9-ти классов средней школы является выпуск из второй курса.

Иногородние представляются общежитие. При техникуме имеется закрытая столовая. Поступающие в техникум держат испытания по Конституции СССР, русскому языку и математике. Лица, окончившие НСШ — от 2/3 отличной и 1/3 хороших, включая оценки «отлично» и «хорошо», называются «заслуженными». Для поступающих в техникум требуется: «работа на флангах» и «работа на флангах».

Для поступающих на физико-математический факультет: по русскому языку и литературе, по математике, по физике.

Приемные экзамены с 10 по 23 сентября 1943 года. Для поступающих будут организованы консультации. Иногородние обеспечиваются квартирами. Стипендии на общих основаниях. Премии зачислены до 31-го августа. К заявлениям прислаются: